ДАТА       _________________                                                                                         Бланк с печатной основой  

Маршрутная карта по ягодным местам
_______________________________    
(Фамилия, Имя)

ВИТАМИНЫ ИЗ СЕВЕРНОГО ЛЕСА
Северные ягоды,
Кисло-сладкий вкус…
Будто отблеск радуги -
Россыпь ярких бус.
Количество витамина с В СЕВЕРНЫХ ягодАх
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Количество витамина С, мн в 100 г ягод


На графике показано количество витамина С (в мг) в 100 г северных ягод. Определите по графику:
1. На сколько мг в 100 г черной смородины содержание витамина С больше, чем в 100 г рябины _____________________________________________________________________

2. В какой из указанных ягод содержание витамина наибольшее. В ответе укажите количество витамина С в 100 г этой ягоды  ________________________________________
3. Во сколько раз количество витамина С в черной смородине меньше, чем в шиповнике _____________________________________________________________________________

4. Определите количество витамина С в 100 г рябины. Запишите, сколько мг этого витамина содержится в 500 г рябины. _____________________________________________
5.  Сколько мг витамина с содержится в 1 кг шиповника _____________________________

СОХРАНЕНИЕ ВИТАМИНА С В ЧЕРНОЙ СМОРОДИНЕ
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Выберете верное утверждение:

1. Сушка черной смородины – самый не эффективный способ сохранения витамина С.

2. При замораживании черной смородины без сиропа количество витамина С сохраняется больше, чем при замораживании с сиропом.

3. Самый эффективный способ сохранить витамин С – это изготовление сырого джема.

4. В варенье из черной смородины витамин С не сохраняется.

Номера верных утверждений _______________
ГОТОВИМ ПОЛЕЗНЫЕ НАПИТКИ

«Сколько литров воды надо добавить к трём литрам свежевыжатого сока черной смородины (или клюквы), чтобы получить сокосодержащий напиток 60% концентрации?»

РЕШЕНИЕ:

х л – необходимое количество воды. 

________ л – количество полученного напитка,
60 % = ________

  ____________ л – количество чистого сока в получившемся напитке, что согласно условия составляет ____ л.

Имеем уравнение:  _______________________________

                                  _______________________________

                                  _______________________________

                                  _______________________________

                                  _______________________________

Ответ: ___________
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА
1. Ягоды в координатной плоскости
[image: image3.jpg]® o - G N 04._. nﬂ a_o ‘_u :w c_v n._. @





Запишите название ягоды, если каждой букве слова указаны координаты
1. (2; -3), (-3; 4), (4; 7), (2; -3), (-5; -2), (2; 1)  ______________________________________
2. (-5; 2), (-4; -6), (0; 5), (-6; 6), (3; -6), (-2, -4), (2; -3), (2; 1) __________________________
3. (4; -2), (-2; -4), (6, -3), (5; 2), (-5; -2), (3, -6), (-2; -4), (2; -3) _________________________
 2. Определение витамина С в клюкве
1. Налейте в стаканчик 2 мл клюквенного сока  и добавьте 5 мл воды.

2. Влейте 1 мл крахмального клейстера.

3. По каплям добавьте 5 % раствор йода до появления устойчивого синего окрашивания, не исчезающего 10-15 с. Подсчитайте  количество израсходованных капель.

4. Выполните математические расчеты о содержании витамина С в клюкве и сделайте вывод:
28 капель – 1 мл раствора йода
__ капель – х мл раствора йода

1 мл раствора йода  -   35 мг витамина С 
__ мл раствора йода -  у мг витамина С
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